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Ata da 2.480 (Segunda milésima quadringentésima Octogésima) sessão ordinária 
da Câmara Municipal de Acari-RN, 2ª Reunião do I Período Legislativo de 2009. 
Aos três dias do mês de março do ano de Dois mil e nove; as 15 hs na sala das 
sessões Plenária Vereador Antonio Ferreira da Costa- Palácio Vereador José Sueco 
de Medeiros, presente os Senhores Vereadores Ismael Medeiros Souza, Leonardo 
Ferreira de Azevedo, Stella Bárbara Fernandes, Zuil Ribeiro da Silva, Francisco Dias 
de Araújo, José Gentil Fernandes de Medeiros, Félix Eduardo Bezerra e José Ari 
Bezerra Dantas. Ausente a Vereadora Marineide Alves Dantas c/ justificativa. 
Havendo numero legal e verificado quorum para deliberação o Senhor Presidente 
declarou aberto os trabalhos da presente sessão, e convidou a nobre Vereadora 
Stella Bárbara Fernandes para ocupar a vaga de 1ª Secretária; Depois de 
constituído a mesa determinou o Sr. Juarez Alves da Silva que estava 
Secretariando os trabalhos para fazer leitura da ata da sessão anterior, que após 
lida, colocada em discussão e consequentemente em votação; sendo a mesma 
aprovada por todos edis presentes sem emendas. E ainda dentro do expediente foi 
dado entrada as seguintes matérias - do Poder Executivo o Projeto de Lei nº 
02/2009, que autoriza formulação de convênio entre o Município de Acari e a 
Sociedade de Proteção a Maternidade e a infância de Acari, convênio esta que será 
no montante de R$ 168.000,00 (Cento e Sessenta e Oito Mil Reais) dividido em 12 
(doze) parcelas iguais de R$ 14.000,00 (Quartoze Mil Reais); E o Projeto de Lei de 
nº 03/2009-autorizo ao Poder Executivo a proceder ao pagamento das 
contribuições mensais devidas a Associação dos Municípios da Micro Região do 
Seridó Oriental-AMSO, mediante desconto bancário automático nas cotas do Fundo 
de Participação dos Municípios-FPM, e dá outras providencias; E as indicações a 
segui: IND. nº 001/09 – de autoria do Vereador Leonardo Ferreira de Azevedo – a 
qual indica ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal a construção de um pontilhão 
na Rua. Ana Fernandes na divisa entre o Bairro Centro e o Bairro Vereador Tarcisio 
Bezerra Galvão (Riacho da Juliana), IND. 002/2009 – também de autoria do 
Vereador Leonardo Ferreira de Azevedo onde indica a construção de uma 
passagem molhada no Rio Acauã na Comunidade Acauã; Indicação nº 003/09 do 
Vereador Francisco Dias de Araújo, requer que seja tomadas as devidas 
providencias no sentido de que no período dos festejos em prol da festa de Nossa 
Senhora Da guia, seja feito uma fiscalização rigorosa nos parques de diversões, 
desde as instalações elétricas até a documentação em quer diz respeito a 
regulamentação e habilitação para o devido uso; IND. 004/2009 – do Vereador 
José Ari Bezerra Dantas, o qual indica a construção de um acostamento para 
pedestre na Rua Vicente de Moura nas imediações da entre a Associação Amanda 



Larissa (Casa da Juventude) e a Escola Realidade em Cristo Maanaim; IND. 
005/2009 – também do Vereador José Ari Bezerra Dantas, a qual indica a 
construção de uma lombada no final da Rua. Antenor Cabral no Bairro Ari de 
Pinho; IND. 006/09 do Vereador José Ari Bezerra Dantas – solicita as devidas 
providencias no sentido de que seja executado um arranca de mata – um abraça 
de cada lado, das estradas vicinais, onde liga Acari/ Comunidade Vaca Brava e 
Acari/ Comunidade Ipueira do Mato, nas áreas de maior necessidade por onde 
trafegam os transportes escolares; Indicação. Nº 007/2009 de autoria da nobre 
Vereadora Stella Bárbara Fernandes a qual indica ao feche do Poder Executivo a 
implantação de iluminarias no Canteiro Central situado na Rua. Neônio Manoel dos 
Santos – Bairro Petrópolis; Indicação nº 008/2009 – de autoria da Vereadora Stella 
Bárbara Fernandes onde requer ao chefe do Pode Executivo a necessárias 
providencias no sentido de implantar uma lombada na Rua. Doutor José Augusto 
nas imediações de Pedro Cabeleireiro; e concluído a leitura do expediente o Sr. 
Presidente apresentou ao Plenário a Constituição das Comissões: Comissão de 
Constituição, Legislação, Justiça, Finanças e Tributação formada assim: Presidente 
Leonardo Ferreira de Azevedo – Vice-Presidente: Stella Bárbara Fernandes: Relator 
José Ari Bezerra Dantas – Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Saúde e 
Assistência Social – Presidente: Stella Bárbara Fernandes, vice-presidente: José Ari 
Bezerra Dantas; Relator; Leonardo Ferreira de Azevedo – Comissão de Transporte, 
Agricultura, Meio Ambiente, Indústria e Comércio, Obras Públicas e Urbanismo – 
Presidente: José Gentil Fernandes de Medeiros – Vice-Presidente; Félix Eduardo 
Bezerra e Relator Francisco Dias de Araújo; após apresentação todos foram 
favoráveis; porém o Sr. Presidente já baixou os Projetos de Lei da pauta de hoje 
para a Comissão competente; e as indicações ficaram para a ordem do dia da 
próxima sessão. Passado esta momento, verificado os escritos usou da palavra 
José Gentil Fernandes de Medeiros, onde terceu comentários a respeito da 
sobrevivência do homem do campo, área que tem atuação; depois falou do 
problema Dengue que já começou a surgir de mundo a fora, e como Acari não é 
diferente, já devermos nos preocuparmos, pois diante desta preocupação sugeriu 
ao Presidente da Casa que fosse convocada a Secretária de Saúde Pública do 
nosso Município Sra. Caroline Alice Duarque, para juntos discutirmos as ações que 
já estão sendo implantadas e a que estão em planos para dá inicio; nos trabalhos 
de combate a Dengue em nossa cidade; O Vereador Leonardo Ferreira de Azevedo 
aproveitou a oportunidade do assunto e fez comentários a respeito do trabalhos de 
alguns dos agentes de endemias e formou que Acari havia sido contemplado com 
uma maquina que servirá para o desenvolvimento deste trabalho, segundo 
informações de José Bezerra Coordenador de EDMIAS; Depois falou de sua 
felicidade pelo inicio da pesca onde está sendo de grande sucesso, e falou também 
da administração da nova Diretoria da Colônia - Z.28, que está sendo muito boa. 
José Gentil perguntou ao colega Leonardo se na formação da Diretoria da Colônia, 
havia representantes de Gargalheiras e Bulhões, Leonardo respondeu que sim, de 
ambas as localidades – Gargalheiras e Bulhões. A Vereadora Stella Bárbara 
Fernandes, também fez sua inscrição e falou, onde disse que teve oportunidade de 



conversar com está nova Diretoria e percebeu que eles tem realmente o interesse 
de uma maior integração, e até demonstraram o interesse de reivindicar junto a 
Câmara algo de seus interesses. O Vereador Presidente Ismael Medeiros falou que 
já se colocou a disposição da Colônia, assim como da Casa também, para 
quaisquer reunião que os mesmo desejam realizar entre os Poderes Legislativo, 
Executivo ou outra entidade; nas Explicações pessoais o Vereador Francisco Dias 
falou da preocupação com relação a Dengue, preocupação está que não deve ser 
apenas dos Poderes Públicos, e sim da população também que deve se empenhar 
nas ações ao combate. O Vereador Félix Bezerra relembrou quando na época do 
então Secretário de Saúde – Isaac Medeiros quando aqui esteve, solicitamos o 
empenho para a realização de uma trabalho de conscientização a população; Mais 
cabe ao Poder Público um maior trabalho envolvendo a população; até porque é 
quem tem todo mecanismo; e lembrou que na gestão passada  o Vereador José 
Gentil até sugeriu o lançamento de uma campanha para a cobertura de caixas, 
incentivando a população com algo que viesse a causar interesse;  José Ari Bezerra 
falou do inicio do inverno; comentou os problemas de Dengue que já tivemos; 
então vamos sugerir a Secretária de Saúde o lançamento de programas de 
Combate a Dengue para que possamos evitar problemas futuro; Comentou de sua 
aceitação na composição das Comissões e por ultimo falou da evolução que teve a 
nova administração da Colônia de pescadores Z.28; Pois se a mesma sempre 
procurar se espelhar na de Cruzeta concerteza só obterá bons resultados. José 
Gentil apenas voltou a dizer que é preciso que está Casa convocar a Secretária de 
Saúde vim até a Câmara, para tratarmos do assunto Dengue, onde é preciso a 
realização de campanhas, incentivo e parcerias do Poder Público e da população. 
Leonardo Ferreira Apenas falou que realmente é valido a preocupação no tocante 
a Dengue, inclusive é preciso ter cuidado com o trabalho dos agentes, pois existi 
alguns que não tem responsabilidade com o trabalho. Zuil Ribeiro também terceu 
seu comentários a respeito e trabalho dos agentes, onde já ouviu de alguns deles 
dizer que já tem deixado de cumprir com suas atividades alegando a falta de 
material, então devemos esse cuidado vendo se realmente tem fundamento essa 
desculpa. Stella Bárbara Fernandes, falou que realmente nós enquanto população 
devemos fiscalizar o trabalhos dos agentes, porque não deve ser realizado mal 
feito. Pois sendo bem feito os indicadores concerteza serão baixos; concorda na 
necessidade do trabalho de conscientização a população; e depois citou o exemplo 
de um agente que foi a procura de sua atendente para pegar a chave de sua 
residência para executar o trabalho; pois se todos fizerem isto está realmente 
contribuindo muito bem para o sucesso de uma verdadeiro combate a Dengue. 
Nas considerações finais Presidência, o Senhor Presidente falou que achou muito 
importante as discussões que houveram na reunião, onde o tema principal diz 
respeito ao combate a Dengue, parabenizou o colega José Gentil que deu inicio ao 
assunto; Comunicou que fará o convite a Secretária de Saúde para vir até está 
Casa, se possível já na próxima semana, onde iremos sugerir vários tipos de 
campanha para o  trabalho de Combate a Dengue em nossa cidade; justificou sua 
ausência na aula inaugural do PROINF – da Escola Municipal Major Hortêncio, pois 



só veio receber os convites praticamente no dia; Depois fez leitura de convites 
recebidos para todos com relação a programa realizada pela Biblioteca Pública e 
Secretária de Assistência Social – ambas relacionados ao dia Internacional da 
Mulher; informou dos telegramas recebidos os quais informam repasse de recursos 
para o município via o Ministério da Saúde; Informou também que foi procurado 
por pessoas da nossa comunidade sugerindo a realização de audiência Pública 
sobre a questão das drogas; Vamos amadurecer a idéia e fomentar este evento; e 
nada mais a tratar a sessão convidando todos para próxima reunião dia 10 de 
março de 200, em horário regimental, e mandou lavrar a presente ata para 
constar. Eu Stella Bárbara Fernandes lavrei está em 03 de março de 2009. A.A-
Ismael Medeiros Souza, Stella Bárbara Fernandes. 


